

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (42)
Год издания 2-й

Среда, 16 апреля 1958 года.

Цена 15 коп.

ПЛАМЕННЫЕ ПРИЗЫВЫ К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Трудящиеся всех стран идут на встречу своему интернациональному Первомайскому празднику. В эти дни все громче и громче над миром звучат боевые Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 1 Мая 1958 года. По всему земному шару могут эхом перекатываться пламенные слова Призывов:

— Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

— Боевая солидарность международного пролетариата — залог непобедимости дела социализма! Выше знамя пролетарского интернационализма!

В канун Первого мая ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии обращается со словами привета и добрых пожеланий к народам всех стран, к труженикам всей земли.

Как и в прошлые годы, наша партия прежде всего шлет братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм. Она призывает трудящихся всех стран бороться за запрещение атомного и водородного оружия, за сокращение вооружений и вооруженных сил, против опасности новой войны, за мир и сотрудничество между народами.

Народы мира горячо приветствуют решение Советского Союза о прекращении испытаний всех видов атомного и водородного оружия. Они все более настойчиво требуют, чтобы к этому решению присоединились правительства США и Англии, чтобы испытания атомного и водородного оружия были прекращены повсеместно и на вечные времена.

В авангарде борьбы за мир, демократию и социализм идут коммунистические и рабочие партии всех стран. В этой борьбе растет и крепнет их братское сотрудничество, растет и крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран. Интересами этой борьбы продиктован призыв ЦК КПСС к расширению сотрудничества между коммунистами, социалистами и всеми прогрессивными силами в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

Несокрушимым оплотом мира во всем мире является могучий социалистический лагерь, объединяющий около миллиарда людей. Занятые мирным созидательным трудом по строительству новой жизни, народы социалистических стран не хотят войны и делают все возможное для ее предотвращения.

— Да здравствует могучий социалистический лагерь — надежный оплот мира и безопасности народов! Пусть крепнет и процве-

тает великое содружество народов социалистических стран!

Вместе с Центральным Комитетом КПСС весь советский народ шлет братский привет великому китайскому народу. Советские люди провозглашают здравицу за непрерывную дружбу и сотрудничество между советским и китайским народами, между советским народом и трудящимися Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Федеративной Народной Республики Югославии. Непрерывная дружба и сотрудничество народов, строящих социализм, — верная гаранция их счастья и процветания, залог мира и безопасности.

Слова братского привета советских людей шлют великому индийскому народу, борющемуся за прогресс своей Родины, за мир в Азии и во всем мире; народу Индонезии, отстаивающему свою свободу и независимость в борьбе против иностранных империалистов и их приспешников; народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран.

Верные идеям пролетарского интернационализма и солидарности трудящихся всех стран, советские люди провозглашают первомайскую здравицу в честь дружбы и сотрудничества народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии! Да здравствует дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Финляндской Республикой, основанные на равноправии, взаимном уважении и доверии народов! Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии! Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

Силы империализма, силы агрессии пытаются воссоздать старые военные очаги и зажечь пожар третьей мировой войны, которая привела бы к уничтожению народов целых стран и континентов. Этого допустить нельзя! Мы шлем братский привет трудящимся и всем прогрессивным, миролюбивым силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и атомного вооружения бундесвера. Мы шлем горячий привет японскому народу, борющемуся против милитаризма, за мирное, демократическое и не-

зависимое развитие своей страны. Мы шлем горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против новых колонизаторских планов империалистов, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств. Мы горячо приветствуем народы колониальных и зависимых стран, борющихся против империалистического гнета, за свою свободу и независимость.

С первых дней установления Советской власти наша страна проводит ленинскую внешнюю политику, направленную на мирное сосуществование государств с различным общественным строем, на укрепление дружбы и доверия между народами. Эта единственная правильная политика снискала признание и уважение всего прогрессивного человечества. Вот почему честные люди всего мира без различия рас и наций с воодушевлением говорят:

— Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

Воспитанные на принципах ленинской внешней политики, трудящиеся нашей страны никогда не вмешивались во внутренние дела других стран, всегда уважали их суверенитет и независимость. Вместе с тем наш народ всегда был и будет готовым отвечать двойным ударом на удар любого агрессора, который попытался бы посягнуть на честь и независимость нашей Родины.

— Да здравствуют овенные славы побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже безопасности нашей Родины!

В борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества своего социалистического государства, за расцвет социалистической экономики и культуры, за построение коммунизма наша партия опирается на такие чудесные силы, как союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братская дружба народов СССР.

В современных условиях, когда развернулась всенародная борьба за претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, непрерывный союз рабочего класса и колхозного крестьянства, нерасторжимая дружба народов СССР находят свое выражение в новом подъеме трудовой и политической активности масс, в их стремлении приумножить победы социализма. Горячий отклик в сердцах советских людей находит призыв ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Еще шире развернем всенарод-

Трудящиеся Советского Союза! В единении Коммунистической партии и народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма! Да здравствует нерушимое единение партии и народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года).

щения, медицинские работники, деятели литературы и искусства. Всем им советский народ желает новых творческих успехов во славу Родины. Но особенно горячо он приветствует наших славных советских ученых, открывших новую эру в развитии науки.

— Слава советским ученым, инженерам, техникам и рабочим, осуществлявшим запуск первых в мире искусственных спутников Земли, проложившим путь к освоению космического пространства!

Советский социалистический строй крепок и непобедим потому, что он является воплощением воли и желания всего нашего многомиллионного народа. Весь советский народ, наши многомиллионные массовые общественные организации — профсоюзы и комсомол — тесно сплочены вокруг великой Коммунистической партии и ее ленинского ЦК.

Призыва к борьбе за новые успехи и победы, ЦК КПСС провозглашает:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

— Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Передовая «Правды»
от 14 апреля 1958 года.

Достойная встреча

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование коллектива, где комсоргом т. Фенев, взял на себя повышенное социалистическое обязательство: решено к 1 мая выполнить производственный план на 130 процентов, сдавать производственные объекты на «хорошо» и «отлично», к празднику установить фермы на

корпусе будущей лаборатории малозарядных ионов.

В эти дни трудятся с большим подъемом комсомольцы В. Мошаков, В. Гладких, А. Широкий, С. Тюпаков и другие.

Комсомольцы-строители решили встретить 1 мая — международный день солидарности трудящихся, новыми трудовыми успехами.

С. Сметанин.

Посмотрите выставку картин в Доме культуры

11-го апреля в Доме культуры состоялось торжественное открытие выставки произведений художников Московской области.

Выставка открыта председателем исполкома Дубненского горсовета т. Сергеев. Затем к собравшимся обратилась заместитель председателя Московского областного отделения Союза советских художников, кандидат искусствоведческих наук Белла Ароновна Эренгросс.

— Настоящая выставка, — заявила т. Эренгросс, — преследует две цели: первая — показать трудающимся нашей области, над

чем работают художники, как им удается изобразить труд, учебу, быт советских людей; вторая — получить оценку трудающихшихся уже написанных произведений, чтобы учить их замечания в работе над будущими полотнами.

Выступивший художник Н. Беляев обратился к собравшимся с просьбой высказать свои замечания о представленных произведениях, подсказать наиболее актуальные темы изображения нашей советской действительности.

После открытия присутствовавшие осмотрели представленные на выставке картины.

По нашему городу

Руководящие деятели Международного агентства по атомной энергии в Дубне

11 апреля Объединенный институт ядерных исследований посетили руководящие деятели Международного агентства по атомной энергии — генеральный директор агентства Стерлинг Коул, председатель совета управляющих агентства Навел Винклер и заместитель генерального директора агентства Пауль Иоллес, приехавшие в Советский Союз по приглашению Главного управления по использованию атомной энергии при Совете Министров Союза ССР.

Делегацию сопровождал начальник главного управления по использованию атомной энергии проф. В. С. Емельянов.

В городе Дубне делегацию встретили вице-директора Объединенного института проф. М. Даныш и проф. В. Вотруба, административный директор В. Н. Сергиенко, а также ученые стран-участницы Института.

Проф. М. Даныш рассказал гостям об истории создания Института, его работе и международных связях. Затем гости осмотрели лаборатории Института и их оборудование.

Директор Лаборатории ядерных проблем проф. В. П. Джелепов и заместитель директора Лаборатории высоких энергий проф. В. А. Нетухов рассказали об устройстве и работе синхроциклона и синхрофазотрона.

На обеде, устроенном дирекцией Института в честь руководящих деятелей агентства, проф. В. Вотруба и г-н Коул обменялись речами.

В своей речи проф. В. Вотруба, в частности, сказал, что Международное агентство по атомной энергии имеет целью расширение сотрудничества между странами в области мирного применения атомной энергии и развития атомной техники. Нац. Институт, — сказал В. Вотруба, — имеет аналогичную задачу — способствовать международному сотрудничеству в области фундаментальных ядерных исследований. Мы надеемся, — сказал он в заключение, — что в будущем между нашими международными организациями установится хорошее сотрудничество.

Профсоюзная конференция

Состоялась профсоюзная конференция предприятий города, она обсудила три вопроса: выборы товарищеского суда, выборы редколлегии, утверждение соглашения по охране труда, технике безопасности и промсанитарии.

После делового обсуждения первого вопроса был избран товарищеский суд из семи человек. В него вошли гг. В. Толкачев, В. Шонков, К. Минжигитов и другие.

Затем участники конференции приступили к выборам редколлегии стенной газеты предприятий. В редколлегию были избраны товарищи Зуев, Конев, Макаров, Полубояринов, Заставенко и другие.

По вопросу утверждения соглашения по охране труда, технике безопасности и промсанитарии с докладом выступил главный инженер В. И. Федоров. После доклада развернулись оживленные прения. Тов. Семенов предложил установить в цехах баллоны с газированной водой. Работники водоснабжения и сантехники просят снабдить дежурных слесарей велосипедами. Товарищи Слепнев, Кудасов, Конев из котельных предложили включить в соглашение из 1958 год вопросы об установке подъемных приспособлений для тяжелых деталей до 500 кг., о стирке спецодежды, о выдаче мыла слесарам и другие.

Конференция прошла оживленно, при большой активности ее участников.

Стрицательным является тот факт, что из нескольких цехкомов делегаты не явились на конференцию. Так, от котельного цеха присутствовала только половина делегатов. Следовательно, нужно более серьезно подходить к выдвижению делегатов от цехкомов.

Н. Ильин.



С. З. Федуров — старший инженер электромагнитного сектора ЛВЭ, партбрюг отдела. Он является руководителем группы электромагнита и системы коррекции магнитного поля.

На снимке: т. Федуров — один из лучших работников ЛВЭ.
Фото В. Шустин.

Фестиваль кинофильмов о Ленине

Вчера в Дубне начался фестиваль кинофильмов, посвященный 88-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В дни фестиваля дубненцы смогут посмотреть художественные кинофильмы «Ленин в 1918 году» и «Семья Ульяновых». Будут также показаны документальные фильмы «Владимир Ильин Ленин», «Здесь жил Ленин» и другие.

Кинофильмы о Ленине вызывают у жителей нашего города живейший интерес.

О планировании работы первичной парторганизации

Любая работа не может вестись от случая к случаю, и нецелесообразно, тем более партийная работа, где требуется предвидение и планомерность. Но само собой разумеется, что составление плана — это только начало дела. Можно составить хороший план и предусмотреть в нем нужные мероприятия, но организовать их плохо. Главное состоит в подготовке и проведении намеченных мероприятий. Только практические результаты могут служить оценкой любого плана.

Все первичные организации живут общими интересами партии. Но каждая первичная организация должна всегда иметь ввиду особенности своего предприятия, учреждения, понимать конкретные задачи, стоящие перед своим коллективом, и соответственно с этим строить свою работу.

План первичной партийной организации должен включать организационную и политическую работу, проводимую силами партийной организации. Следует предусмотреть повестку дня партийных собраний и заседаний партийного бюро. Известно, что собрание проводится раз в месяц. Коммунисты собираются вместе, чтобы обсудить наиболее важные, актуальные для жизни партийной организации вопросы. Отсюда понятно, насколько важен выбор самого вопроса для обсуждения на собрании. Такая же продуманность необходима при отборе вопросов на обсуждение бюро.

В первичных организациях, где имеются цеховые организации и партийные группы, в план включают совещания или семинары секретарей цеховых организаций или партгрупп. Повестку дня этих совещаний также неплохо отразить в плане.

В планах указываются и важнейшие мероприятия повседневной организаторской работы: меры помощи той или иной цеховой парторганизации или общественной организации предприятия, проверка исполнения своего решения или постановления вышеупомянутого партийного органа. Можно поручить группе коммунистов изучить тот или иной вопрос, чтобы глубже обсудить его на партсобрании или партбюро и добиться улучшения работы.

В плане указываются темы лекций, докладов, семинаров агитаторов и докладчиков. В некотор-

ых первичных организациях это не делают, забывая, что идеологическая и организационная работа должны быть тесно связаны и направлены к достижению общей цели.

В плане партийной организации нет необходимости включать работу организаций — профсоюзной, комсомольской и других. Партийная организация руководит этими организациями, но не регламентирует их деятельность, не связывает их инициативу. Конкретные мероприятия, намечаемые этими организациями, должны быть отражены в их собственных планах, а те вопросы, которые требуют решения в партийной организации, могут найти место в ее плане.

При составлении плана следует учитывать предложения и критические замечания, высказываемые на собраниях и в беседах, вопросы, которые задаются лекторам и докладчикам, заметки в стенгазете — все это поможет парторганизации своевременно решать жизненные вопросы своего коллектива.

В плане надо указывать, кто отвечает за то или иное дело, к какому сроку оно должно быть осуществлено. Это поможет организовать контроль за его выполнением.

Вдумчиво подходит к планированию своей работы партийное бюро Лаборатории ядерных проблем (секретарь т. Митин). К составлению плана и к его выполнению привлекается широкий партийный актив. План охватывает разностороннюю деятельность парторганизации.

Партбюро горсовета (секретарь т. Добрынина) при составлении плана старается привлечь большинство коммунистов к работе парторганизации. Так, из 34 коммунистов, состоящих на учете, 16 принимали участие в выполнении мартовского плана. Это партбюро при составлении планов учитывает работу отделов исполнительного комитета.

В парторганизации района гидроооружений (секретарь т. Бородин) план работы составляется часто одним секретарем партийной организации, понятно, такие планы иногда не охватывают всех сторон жизни партийной организации.

В партийной организации строительства (бывший секретарь т. Асанкин) довольно часто были

случаи переноса на другие сроки некоторых запланированных мероприятий, это говорит о том, что при составлении плана партийное бюро не учитывает возможности подготовки того или иного мероприятия в те сроки, которые были указаны в плане. Такое планирование снижает значение плана, намеченных мероприятий, а также ответственность исполнителей.

В партийных организациях железнодорожной станции «Большая Волга» (секретарь т. Цекина), пристани «Большая Волга» (секретарь т. Горячев) и в некоторых других планы работы иногда не составляются, а составленные планы не утверждаются на собрании и заседании партбюро.

В тех парторганизациях, где нет бюро, план должен утверждаться на партийных собраниях, где имеется бюро, план утверждается на заседании бюро и выносится на утверждение собрания в тех случаях, когда есть в этом необходимость.

В практике принято обычно составлять месячные планы. Но есть задачи, которые не могут быть решены в рамках одного месяца, а требуют более длительного времени.

Партийное бюро строительства составляет план проведения бесед и докладов для рабочих и служащих на три месяца. Это очень хорошо, но, к сожалению, не осуществляется контроля за их выполнением. В результате в течение февраля—марта текущего года должно быть проведено 5 докладов, а проведен всего лишь один, хотя намеченные темы докладов интересны и полезны для коллектива строителей.

Не надо считать, что план является чем-то неприкосновенным и что его нельзя изменять. Иногда жизнь выдвигает такие задачи, которые не предусмотрены планом, в таких случаях необходимо внести изменения в план.

Партбюро или секретарь должны регулярно информировать коммунистов о выполнении намеченных планов, их предложений и решений общих партийных собраний, тогда работа партийной организации будет идти активнее и боевее.

М. С. Козлов, зав. орготделом ГК КИСС.

Встреча баскетболистов. В воскресенье, 13-го апреля, в Дубне состоялась очередная встреча финальных игр зимнего первенства Московской области по баскетболу между командами Дубны и Серпухова. Среди мужских команд в напряженной борьбе победителями оказались дубенские спортсмены, выигравшие встречу со счетом 52:47. Женская команда нашего города проиграла со счетом 39:51.

ИТОГИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЬНИКОВ

Жюри второго смотра художественной самодеятельности, технического и изобразительного творчества учащихся школ подвели итоги.

Отмечена большая и плодотворная работа учителям и ученического коллектива школы № 3 по развитию художественной самодеятельности и творчества учащихся.

Программа художественной самодеятельности этой школы отличается разнообразием жанров. Положительным фактором является также массовость самодеятельности. Жюри отметило и большую работу коллектива школы № 2, где учащиеся с самого нача-

ла обучения, т. е. с 1-го класса, привлекаются к участию в художественной самодеятельности.

Лучшими номерами признаны по школе № 3: «Тарантела» (музыка Майкапара), исполненная на рояле Н. Зайконниковой, шуточная сцена «Матрешки», исполненная учащимися 2-го класса, песня «Летчикам Нормандии» и мексиканский танец в исполнении В. Байчера, В. Мойсенко, А. Соколова, грузинский танец в исполнении В. Соловьевой и В. Мойсенко, китайский танец «Лотос» в исполнении учащихся 9-10 классов. Постановка танцев осуществлялась Н. В. Негановой.

По школе № 2 лучшими номерами признаны: индийский танец «Жук», исполненный ученицами 5 «А» класса Чередиловой, Бальванович, Черных, Кикас, стихотворение «Резинка» в исполнении ученицы 1-го класса Матвеевой, «танец с ракетками» в исполнении учащихся 7-го класса Карпунова и Гаганова, танцы, исполняемые учащимися первых классов. Постановка танцев осуществлялась И. Г. Черкасовым.

Жюри присудило первое место коллективу учащихся школы № 3 и наградило его похвальным листом и ценным подарком.

Недели
блеск
воздлав
по инни
ро пров
рения
Конф
— подн
молоды
практи
способ
ных ма
Подго
комсомо
серъезн
участие
цы тт. |
подгото
схемы у
бюрато
специа
ли консу
бюро за
лось и о
телей, к
деленн
должен
технит
влекла
только к
ной моло
ное пом
оборудова
полнен м
щие с лю
ли диагра
устройств
Водител
Владимир
стоятельн
получения
которые с
ветских в
бега на ки
выступлен
остановилс
ря твердым
бюратора, с
зина и пут
систематич
машину в
ней любые
экономить г
о состав

Советский
душный фло
шими много
На все боль
и междунаро
быстро крыль
ны «ТУ-104»
дят испытани
на воздушны
турбовинты
Широкое
авиационной
тому, что с
путешествия
стоимость по
гоне по железн
вательно, во
том станет по
ство пассажир
не за горами
ближайшие го
шин, которые
появятся на ра
траассах, буде
лел «Ил-18». Р
маршрут испы
Петропавловск
— Москва, в
«Ил-18», проход
ной летных ч
продолжительны
для заправки г
двигателей.
Новая машина
ливым коллектор
рый конструи
гей Социалист
вой Владимиров

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Неправильное отношение к критике

Через несколько дней после опубликования в нашей газете заметки рабочего котельного цеха т. Клюкова «Больше внимания к людям» (номер от 29 марта) в редакцию поступило заявление заместителя директора столовой № 1 т. Шевцова, в котором он полностью отрицает факты, изложенные в заметке, и обвиняет работников редакции в том, что они не занимаются проверкой материалов.

Секретарь партбюро котельных т. Судаков в ответ на нашу просьбу обсудить заметку сообщил, что факты, указанные в статье коммуниста Клюкова, обсуждались с рабочим коллективом, при этом подтвердилось, что были случаи недостаточно четкой работы буфета столовой № 1. Рабочие не обеспечивались в нужном количестве батонами, кефиром, сардельками и другими продуктами питания, пользуясь большим спросом.

Далее в письме т. Судакова отмечается, что в последнее время работники столовой № 1 стали более внимательны к запросам коллектива котельной.

Больше заботы о самых маленьких

Кажется, ни в одном городе нет такого количества детворы, как у нас в Дубне, и число маленьких граждан растет с каждым днем. Однако торгующие организации не учитывают все возрастающего спроса населения на детские товары.

У нас купить для малыша фланелевую кофточку, ползунки, чулочки — целая проблема. За всем этим нужно ездить в Москву. Работникам торговли нужно позаботиться о том, чтобы эти необходимые вещи бывали в наших магазинах не от случая к случаю, а постоянно.

Плохо организовано и снабжение пищевыми продуктами для ребят. Многие дети с самого рождения вскармливаются искусственными молоками.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Состоялось организационное заседание правления Дома культуры, на котором председателем правления ДК избран т. Жигоман, заместителем т. Васильев, секретарем т. Носова.

Утверждены инициативные

группы по распространению политических, научных и технических знаний, по организации отдыха трудящихся, созданию художественной самодеятельности и другие.

А. Панькина,
В. Виноградова.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

В целях дальнейшего увеличения численности пернатой дичи Главное управление охотничьего хозяйства при Совете Министров РСФСР издало приказ о запрещении весенней охоты на пернатую дичь в 1958 году на территории РСФСР. Запрет весенней охоты



Китайская Народная Республика. На сооружении 1100 километровой трассы железной дороги Баотоу—Ланчжоу для экономии лесоматериалов используются железобетонные шпалы. Движение поездов будет открыто к концу нынешнего года.

На снимке: укладка рельсов на одном из участков строительства. Фото Ли Фэна. Агентство Синьхуа.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС), Телефоны: редактор — 21, общий отдел — 23. Дни выхода газеты: среда и суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата.

В ЭТОТ ВЕЧЕР БЫЛО ВЕСЕЛО И ИНТЕРЕСНО

12 апреля, как известно, было кануном выходного дня. О том, чтобы в этот вечер хорошо отдохнули сотрудники электротехнического отдела Лаборатории высоких энергий, их родные и друзья, позаботились культурногозаводчики отдела.

Заботу о зрителе они начали с оформления билета на вечер отдыха. Он был сделан не по стандарту, а с веселым юмором. Программа, указанная в билете, обещала много интересного, и эти обещания не обманули пришедших на вечер отдыха.

Замечательный концерт дал молодежный эстрадный коллектив студентов 1-го Медицинского института г. Москвы. Столько яркого, живого юмора и забавной выдумки показал этот самодеятельный ансамбль, что не часто услышишь и увидишь на «большой» эстраде!

Сценки из сатирического обозрения «На что жалуетесь?» вызывали искренний, дружный смех и аплодисменты зрителей. Подражание артистов знаменитым куклам Образцова в сценке «Образцовая поликлиника, или Поликлиника как у Образцова» — интересная выдумка постановщиков. Удачно исполнили эту сценку А. Липенбук и А. Лившиц. Эти любители выступали с подлинно профессиональным мастерством талантливых эстрадных артистов. Очень хороши в их исполнении «Детские стихи для взрослых» и сатирическая песенка «Сессия». Остроумна была сатира на «санпросвет».

Очень тепло приняли зрители молодую певицу Майю Кристалинскую — лауреата VI Всемирного фестиваля молодежи и эстрадный квартет под руководством В. Петренко (он же и композитор этого эстрадного коллектива).

Исключительно непринужденно, остроумно, находчиво, в тесном контакте со зрителями, с большим обаянием ведет программу конферансье А. Аксельрод. Он не пользуется банальным «острословием», которым так часто грешат даже наши профессиональные конферансье.

В целом об этом самодеятельном коллективе можно сказать, что это — исключительно дружный, талантливый, молодой коллектив, показавший подлинно свежую и веселую эстрадную программу хорошего вкуса. Кстати сказать, авторами текста и музыки являются представители этого же ансамбля.

На примере этого самодеятельного коллектива видно, каких достижений может добиться самодеятельное творчество. В нашем городе, наверное, тоже найдется немало даровитых участников самодеятельности, и очень обидно, что своей настоящей художественной самодеятельности у нас все еще нет.

На этом вечере отдыха собравшиеся смогли потанцевать, посидеть в буфете, посмотреть выставку картин. В общем, в этот вечер было весело и интересно.

Следует пожелать и другим профсоюзным организациям Института и предприятий города чаще проводить подобные вечера отдыха.

Т. Фролова.



Индонезия. В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полумиллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На снимке: демонстранты проходят по улицам Джакарты.

Фото С. Алитовского.

По поводу задачи о движении спутника и ракеты-носителя

В ответ на помещенную 22 марта в нашей газете задачу о движении спутника и ракеты-носителя редакция получила 2 письма.

Автор первого письма, А. Носова, сообщает ответ на задачу (360,6 оборота) и приводит подробные вычисления, путем которых он был получен.

Второе письмо, за подписью А. Тяпкина, мы приводим полностью.

«В газете «ЗА КОММУНИЗМ» от 22-го марта с. г. была помещена задача следующего содержания:

«Определите, какой путь совершил спутник после отделения от ракеты-носителя до нагона ее. Спутник и ракета-носитель движутся по одной орбите со средними скоростями. Отношение между скоростями спутника и ракеты-носителя равно 1.808 : 1.803».

По поводу этой задачи я хотел бы прежде всего отметить, что поставленные в задаче условия несовместимы с законами движения небесных тел. Имея различные средние скорости, спутник и ракета-носитель не могут двигаться

по одной и той же орбите. Область большой средней скорости, спутник движется по орбите, расположенной ближе к Земле. В связи с этим отношение периодов обращения спутника и ракеты-носителя будет равно 1.803 : 1.808, а не 1.803 : 1.808, как это, казалось бы, следует из неправильно составленных условий задачи.

Таким образом, задачу следует решать, отбросив условие одинаковой орбиты спутника и ракеты. Легко видеть, что спутник при заданном отношении средних скоростей нагонит ракету-носителя, сделав 121,2 оборота, и не 361,6, как это, видимо, полагал составитель задачи.

Следует отметить также, что рассмотренный случай, когда средняя скорость движения спутника превышает среднюю скорость ракеты-носителя, может реализоваться только в том случае, если он будет испущен с некоторой скоростью назад, против движения ракеты-носителя, или если после отделения спутника ракета-носитель будет продолжать еще ускоряться за счет работы двигателя».

Отвечаем нашим читателям

Помещаем ответ на кроссворд, напечатанный в нашей газете 29 марта.

По горизонтали:

1. Рябчик. 5. Одеяло. 7. Огонь. 8. Вабик. 11. Пройдоха.
12. Берданка. 14. Труба. 16. Мандолина. 17. Форма. 21. Глазарь. 24. Картина. 25. Птичник. 26. Сговор. 27. Приник.
33. Скрадок. 34. Артемий. 35. Арапник. 38. Пасюк. 39. Репетиция. 40. Клика. 44. Мистраль. 45. Суматоха. 46. Лудло. 47. Канюк. 48. Артель. 49. Элита.

По вертикали:

1. Рецепт. 2. Коник. 3. Бородач. 4. Оборона. 5. Оклад.
6. Отрава. 9. Дробовик. 10. Акростих. 13. Добыча. 15. Рудник.
18. Манси. 19. Ирригация. 20. Батисфера. 22. Стройка. 23. Вибратор. 28. Курка. 29. Прелюдия. 30. Ланиты. 31. Копадуха. 32. Поиск. 36. Петарда. 37. Пигмент. 38. Пороша. 41. Арагва. 42. Утиль. 43. Этика.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

В целях улучшения обслуживания населения и уменьшения на грузки на телеграфе в предпраздничные дни установлен следующий порядок приема поздравительных телеграмм с Международным праздником 1-е Мая.

В период с 16 по 20 апреля прием поздравительных телеграмм с праздником 1-е Мая будет про-

изводиться по льготному тарифу 15 копеек за слово.

Поздравительные первомайские телеграммы с установленным сроком вручения, а также с доставкой адресатам на художественных бланках, будут приниматься только по 24 апреля включительно.

КОНТОРА СВЯЗИ

Зак. 39